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Motto: 
Tu stojím, inak nemôžem. Martin Luther King 

 

 

 

 

Misia NADÁCIE POLIS ŽILINA spočíva v prehlbovaní poznania, podpore kritického myslenia a 

vytváraní priestoru pre konštruktívny dialóg medzi občanmi, akademikmi a profesionálnymi autoritami 

z rôznych oblastí spoločenského života.  

 
NADÁCIA POLIS ŽILINA napĺňa svoje poslanie prostredníctvom verejných kultúrno-vzdelávacích a 
osvetových podujatí s medzinárodne uznávanými osobnosťami a rozmanitými témami, ktoré sa 
dotýkajú všetkých oblastí spoločenského života. 
 
 
Zážitkovými vzdelávacími aktivitami určenými pre študentov a širokú verejnosť všetkých vekových 
kategórií sa snaží prispievať k prehlbovaniu poznania, kritického myslenia, osobnostného rastu, 
rozvoju charakteru, úcte k hodnotám, vedeniu otvoreného a tolerantného dialógu, skultúrňovaniu 
verejného priestoru i spoločenského vedomia, obhajobe demokracie, budovaniu lepšej spoločnosti. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

V roku 2022 napĺňala NADÁCIA POLIS ŽILINA svoje poslanie prostredníctvom projektov:  
 
 
 
Literárno-kultúrne a osvetové večery (9. ročník) 
Sloboda nie je samozrejmosť (8. ročník) 
Vzdelaním za zdravím (7. ročník) 
 
 
 
Zámerom projektu Literárno-kultúrne a osvetové večery je zážitkovým a neformálnym spôsobom 
motivovať mladých ľudí, ale i verejnosť všeobecne, k čítaniu hodnotnej (aj náučnej) literatúry a pozeraniu 
filmových dokumentov, s čím rastie rozhľadenosť, rozvíja sa fantázia, kritické myslenie.  
 

Sloboda nie je samozrejmosť je projekt, ktorého zámerom je diskusia o hodnotách, na ktorých je 

založená Európska únia: sloboda, demokracia, ľudská dôstojnosť, právny štát, ľudské práva.   

 
V rámci projektu Vzdelaním za zdravím ponúkame verejnosti diskusiu so slovenskými a českými 

odbornými kapacitami predovšetkým z oblasti, medicíny, psychiatrie, psychológie, športu, zdravého 

životného štýlu a z oblasti voľnočasových aktivít.  

 
Dôležitou súčasťou projektov sú autogramiády a videozáznamy.  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
O ČASOCH, KTORÉ SME ŽILI A ŽIJEME 
 
 
 
Martin Bútora, sociológ, diplomat, kritický intelektuál 
Zora Bútorová, sociologička, zodpovedná redaktorka knihy 
Ján Štrasser, spisovateľ, publicista 
 
 
 
Československo a Európa 1960 – 2022. Slávnostné uvedenie najnovšieho knižného rozhovoru Jána 
Štrassera: Martin Bútora. Rozhovory o časoch, ktoré sme žili a žijeme (Slovart, 2021). Moderoval 
Martin Staňo.  
 
 
Piesne Hany Hegerovej zahrali a zaspievali:  
Jelena Horváthová, spev, Peter Vaňouček, klávesy, Matej Vrábeľ, kontrabas 
 
 
 
 
Z nadačnej kroniky:  
Jedinečné, vrúcne stretnutie s úzkosťou v duši, v bolestných časoch, s nádejou v srdci. Martin Bútora  
Zo srdca ďakujeme, odchádzame povzbudení. Zora Bútorová 
 
 
 
 

 
 

 



 

 

 
 

 

 

 
 

 



 

 

 
 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

30 ROKOV OD ZAČIATKU VOJNY V BOSNE A HERCEGOVINE 
 
 
Hadis Medenčević, balkánsky imigrant žijúci v Prahe, počítačový odborník, fotograf 
Jan Urban, český novinár prežívajúci vojnu v Juhoslávii na vlastnej koži, žijúci v Prahe aj Sarajeve  
 
 
Pred tridsiatimi rokmi zúrila v bývalej Juhoslávii bratovražedná vojna, ktorej skutočným vinníkom podľa 
francúzskeho historika, novinára a politológa maďarského pôvodu Francoisa Fejtö „nebola vojna 
medzi jednotlivými etnikami ani vojna náboženská, ale nacionalistický komunizmus, výbušná zmes 
dvoch tradícií, dvoch ideológií, dvojitého barbarského dedičstva.“ 
 
Koncom roka 1992 prichádza do Českej republiky utečenec z Bosny a Hercegoviny Hadis 
Medenčević. Keď ušiel z obliehaného Sarajeva, mal 24 rokov. Napriek ťažkému osudu zapríčinenému 
vojnou a imigráciou našiel cestu, ako prežiť lásku a nájsť si svoje miesto na tomto svete. 
Usadil sa v Prahe a koncom minulého roka vydal knihu Krv, med a chmeľ (H.R.G., 2021).  
 
Silný osobný príbeh o láske, vojne, poznaní venoval v románovej podobe svojim českým kamarátom, 
na otázky ktorých nedokázal odpovedať v skratke a tiež tým, ktorí nie z vlastnej vôle museli opustiť 
svoj domov a začať život niekde inde. Ale predovšetkým svojim dvom synom Erolovi a Harunovi ako 
náhradu za všetko, čo chceli vedieť o vojne a on im to nechcel rozprávať, aby im nenarušil detstvo, 
úprimné, čisté, detsky naivné.  
 
S Hadisom a Janom sa rozprával Fedor Gál. 
 
 
Z nadačnej kroniky: 
Toto jsou chvíle, co si člověk ponese na celý život. Děkuji. Hadis Medenčevič 
Pak, že se nedějí zázraky. Díky za jeden. Jan Urban 
 

 
 
 
 

 
    



 

 

 
 

 

 

          
 
 

        
 

                                                                



 

 

 
 
 
 

       
      

 

 

                                                     
                  

 
 



 

 

AKO ĎALEJ ŽIŤ, KEĎ DETI SUŽUJE TRAUMA Z PREŽITÉHO? 
Як жити далі, якщо діти страждають від травми пережитого? 
 
 
Hostia / Гості: 
Peter Pöthe, Praha 
detský psychiater a detský psychoterapeut s bohatou skúsenosťou s liečbou traumatizovaných detí, 
bude hovoriť a diskutovať na tému emocionálneho zažívania a prejavov traumy u detí a 
dospievajúcich trpiacich následkami vojny na Ukrajine 
 

Петер Пьоте, Прага 
дитячий психіатр та дитячий психотерапевт з великим досвідом лікування дітей,що пережили 
травму, виступить та проведе дискусію на тему «Емоційний досвід та ознаки травми у дітей та 
підлітків, які страждають від наслідків війни в Україні». 
 
Halyna Handzilevska, Žilina 
psychologička a profesorka Katedry psychológie a pedagogiky Národnej univerzitnej ostrožskej 
akadémie sa bude venovať traume jednotlivca v kontexte kolektívnej traumy a bolesti Ukrajincov. 
 

Галина Гандзілевська, Жиліна 
психолог, професор кафедри психології та педагогіки Національного університету "Острозька 
академія", розгляне травму кожного в контексті колективної травми та болю Українців. 
 
Uvádzala: Lucia Faltinová, výkonná riaditeľka, Ukrajinský dom Žilina 
Модерує: Луція Фалтінова, виконавчий директор, Український дім Жиліна 
 

Tlmočila: Viktoria Dzhuryn (ukrajinčina – slovenčina) 
Перекладає: Вікторія Джурин (українська мова-словацька мова) 
 
 
Diskusiu pre ukrajinské maminky organizoval Ukrajinský dom Žilina v spolupráci s Nadáciou POLIS. 
 
Z nadačnej kroniky: 
Všetko dobré prajem. Nadácia Polis je jedno z mála miest v Žiline, ktoré mám rád. Peter Pöthe,  
 
 

 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

NEOBJASNENÉ ÚMRTIA KŇAZOV A ŠTB 
 
 
Miroslav Lehký, historik, signatár Charty 77, spoluzakladateľ Ústavu pamäti národa, Living Memory, 
Praha 
 
Martin Slávik, politológ, Living Memory, Platforma európskej pamäti a svedomia, predseda Dozornej 
rady ÚPN, Bratislava 
 
Marian Zajíček, kňaz, signatár Charty 77, spoluzakladateľ českej pobočky Amnesty International, 
Praha 
 
Diskusia o proticirkevných represiách a zákonoch v rokoch 1948 – 1949, o prenasledovaní kňazov 
počas tzv. normalizácie, o neobjasnených a nepotrestaných záhadných úmrtiach kňazov i jednom 
vykonštruovanom vrahovi kňaza Štefana Poláka. Rozprávanie aj o tom, či bola cirkev pripravená na 
pôsobenie v prostredí komunistického totalitného režimu, o prorežimnom hnutí katolíckych 
duchovných Pacem in terris, o infiltrovaní Štátnej bezpečnosti do cirkvi, o spolupráci niektorých 
kňazov so Štátnou bezpečnosťou, ich vydieraní a ideologickom zápase. A čo dnešok? Ako sa 
vyrovnávame s totalitnou minulosťou a zločinmi komunizmu? Dozrel čas i vôľa na objasnenie a úplné 
vyšetrenie týchto vrážd? Aké máme možnosti?  
 
Moderoval Jaroslav Valent, šéfredaktor Historickej revue. 
 
 
Motto:  
Zlo má byť potrestané. A my sme to zlo nikdy nepotrestali. Radek Schovánek, historik  
 
 
 

 
 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
 



 

 

 
 

 
Citáty: 
 
Vyjasnily se fronty. Vatikán a biskupové se nehodlají dohodnout, přebírají roli kontrarevoluce domácí i cizí. Proto i my musíme 
změnit taktiku. Izolovat církevní hierarchii, a tak připravit půdu, abychom jim mohli zasadit další a poslední, zdrcující ránu. 
Klement Gottwald, prezident a predseda ÚV KSČ (29. júna 1949) 
 
Žijme tak, jako bychom již dnes zemřít měli. Žijme pečlivě jako moudří a vykupujme si časem vezdejším život věčný. P. Josef 
Toufar (1902 – 1950), kňaz umučený ŠtB 
 
Zomrel rukou vraha 31. decembra 1965. Z náhrobku pátra Emanuela Jozefa Cubínka  

 
 

 
 



 

 

              

 
 
 



 

 

                                                                                       
O ZUBOCH, ZÚBKOCH, ZUBÁROCH 
 
 
 
Igor Moravčík, stomatológ, prezident Slovenskej komory zubných lekárov 
Katarína Petránska, stomatologička, prezidentka Regionálnej komory zubných lekárov Trenčín 
 
 
 
Ako sa vyvíjajú a rastú zuby? Ako sa starať o mliečny chrup? Ohrozuje zanedbaný mliečny chrup aj 
stále zuby? Ako sa starať o stály chrup a ako sa majú o svoje zuby starať seniori? Aké vitamíny a 
minerály potrebujú zuby? Ktoré potraviny našim zubom škodia a ktoré prospievajú?  
 
Dlhodobý cieľ SKZL: aby deti narodené v roku 2026 a neskôr boli celý život bez zubného kazu. Je 
splniteľný? Preventívne prehliadky ako účinný nástroj v prevencii ústneho zdravia. Vplyv ústneho 
zdravia na celý organizmus.Jednotlivé oblasti stomatológie (záchovná, estetická, endodoncia, 
parodontálna chirurgia, protetika). 
 
Čo si môžeme predstaviť pod veľkým zubárskym remeslom? Aké problémy dokáže dnešná 
stomatológia vyriešiť? Materiály, postupy, technológie. Najväčšie výzvy súčasnej zdravotnej 
starostlivosti. Dostupnosť zdravotnej starostlivosti pre všetkých, zubné ošetrenie hendikepovaných 
občanov. Ako by mala vyzerať zubná ambulancia 21. storočia? 
 
Podujatie sme zorganizovali v roku 30. výročia založenia Slovenskej komory zubných lekárov.  
Moderovala Lucia Faltinová. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

POTRAVINY NA NAŠICH STOLOCH 
 
 
 
Robert Dohál, predseda PD Krakovany - Straže, ktoré hospodári bez orby a umelých hnojív 
 
Jozef Golian, odborník v oblasti bezpečnosti a kontroly potravín, potravinových systémov, Osobnosť 
potravinárstva za rok 2021 a podpredseda Slovenskej akadémie pôdohospodárskych vied 
 
Katarína Medveďová Ovečková, lektorka varenia, žurnalistka a autorka projektu Cookučka 
 
Jan Pátek, komunikačný manažér Kancelárie Európskeho parlamentu na Slovensku 
 
 
 
Diskusia o tom, ako by mal vyzerať náš potravinový systém, o ekologickom hospodárení, udržateľnej 
produkcii zdravých a bezpečných potravín, o tom, či vieme zabezpečiť potravinovú sebestačnosť v 
Európe, na Slovensku.  
 
Rozprávanie aj o pôde ako zdroji nášho zdravia - kedy orať a kedy použiť bezorbovú technológiu, ako 
z vypestovaných potravín pripraviť hodnotné jedlo.  
 
Diskusia aj o tom, či dokáže EÚ a jej politiky pružne zareagovať na krízové situácie pri získavaní 
potravinárskych komodít. Moderoval Martin Staňo. 
 
 
Diskusiu sme organizovali v partnerstve s Europe Direct Žilina. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 

 

MLADO AŽ DO STAROBY 
 
 
 
Pavel Malovič, telovýchovný lekár, prednosta Ústavu telovýchovného lekárstva LF SZU Bratislava 
 
 
Ako si udržať zdravie, mladosť a spomaliť starnutie? Čo dnes radí svetová veda? Ideálny šport a 
strava pre deti, dospelých, seniorov. Nevhodné športové aktivity pre deti, dospelých, seniorov.  
 
Ako sa starať o svoj mozog, cievy, srdce a pohybový aparát? Hypermobilita – častá príčina problémov 
a bolesti pohybového aparátu. Ktoré jednoduché cviky a cvičenia by sme mali robiť každý deň?  
 
Vhodné a nevhodné výživové doplnky pre deti, dospelých, seniorov. Moderovala Lucia Faltinová. 
 
 
 
Citát:  
Vaše telo môže byť úplne fit aj v sedemdesiatke. Pavel Malovič 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 



 

 

KRÁČAME ZA ZDRAVÍM 
 
 
Lucia Okoličányová, prezidentka a spoluzakladateľka Slovenskej asociácie Nordic Walking 
Norbert Uhnák, klinický psychológ a psychoterapeut, supervízor, predseda Slovenskej spoločnosti 
pre koncentratívnu pohybovú terapiu 
 
Pohyb a jeho vplyv na zdravie jednotlivca a spoločnosti, a tiež na výšku IQ jednotlivca a spoločnosti. 
Pohyb ako terapia. Čo je to koncentratívna pohybová terapia? Aké sú jej filozofické a teoretické 
východiská? Aké ťažkosti môže pomôcť riešiť, liečiť alebo pozitívne ovplyvňovať? Čo je moderný 
nordic walking, aké sú jeho princípy a ciele? Tri piliere moderného nordic walkingu: držanie tela, 
technika chôdze, technika palíc. Nordic walking ako najlacnejšia ozdravno – pohybová aktivita na 
svete. Prečo je pre nás severská chôdza taká dobrá? Aké sú jej zdravotné benefity a je vhodná aj pre 
deti? Ako chodiť zdravo? Rozdiel medzi turistikou a nordic walkingom. Manifest walkera a walkerky. 
 
Súčasťou podujatia bola prezentácia knihy Lucie Okoličányovej Moderný nordic walking. Kráčame za 
zdravím. Moderoval Martin Staňo. 
 
 
Citáty: 
Chôdzu vnímam ako najprirodzenejší, tým pádom aj najzdravší pohyb človeka a je výborné, že jej 
holduje stále viac a viac ľudí. Navyše pri nordic walkingu sa zapájajú takmer všetky svaly tela, takže 
postupne určite každý pocíti priaznivé účinky na zdravie, kondíciu a energiu. Matej Tóth 
 
Sedenie je choroba, pohyb je zdravie. Lucia Okoličányová 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 

 

O KORUNE HIMALÁJÍ 
 
 
 
Peter Hámor, Slovenský výškový horolezec, inštruktor horolezectva a medzinárodný horský 
sprievodca 
 
 
 
Vystúpiť na všetkých štrnásť osemtisícoviek našej planéty patrí k najväčším horolezeckým výzvam. V 
roku 2017 sa to Petrovi Hámorovi ako prvému Slovákovi a tridsiatemu siedmemu horolezcovi na svete 
podarilo a Korunu Himalájí úspešne uzavrel výstupom na Dhaulágirí. Na svojom konte má ale aj 
Korunu Zeme, a to za dosiahnutie najvyšších vrcholov všetkých ostatných kontinentov. 
 
 
 
Beseda o životnom príbehu Petra Hámora spojená s projekciou. Moderovala Lucia Faltinová 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 

DHAULÁGÍRI JE MȎJ EVEREST 
 
 
 
Zoltán Demján, výškový horolezec, manažér, kouč 
 
V roku 1984 stál Zoltán Demján na dvoch osemtisícovkách bez kyslíka. Prvý výstup smeroval na 
Lhotse Shar panenskou južnou stenou, druhý na Mount Everest južným pilierom. Počasie však 
zmenilo zostup na drámu. Jeho ďalšou školou života je prvovýstup na osemtisícovku Dhaulágirí, ktorú 
chce preliezť alpským štýlom. Na kolmom juhozápadnom pilieri ho čaká najvyššia obťažnosť lezenia, 
ale i dôležité poznanie, ktoré mu zmení život. 
 
Čo naučili Zoltána Demjána hory? Aký vzťah by sme mali mať k ľuďom, prírode, planéte? Čo je v 
živote najdôležitejšie? Aká je kľúčová téma dnešných dní?  
 
Premietnutie filmu Dhaulágirí je môj Everest (2021, 64 min, réžia Pavol Barabáš) a beseda o životnom 
príbehu a poznaní Zoltána Demjána. Moderoval Ladislav Eliaš 
 
 
Motto: 
Zolo je pre mňa veľmi inšpiratívny človek. Takmer rok sme sa stretávali a rozprávali o horolezectve, 
pokore, životnej filozofii a udržateľnosti. Priznám sa, že aj mňa pozitívne ovplyvnili jeho myšlienky. 
Pavol Barabáš 
 
Šťastie nie je závislé od toho, čo máme alebo kým sme, šťastie záleží od toho, na čo práve myslíme. 
Buddha 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

 
 
 
 
 

 



 

 

 
 

 

 

 
 



 

 

 
 

 

 

 
 
 



 

 

ODKAZ SLOVENSKÉHO NÁRODNÉHO POVSTANIA 
 
 
 
Miloslav Čaplovič, riaditeľ Vojenského historického ústavu, Bratislava 
Marek Syrný, historik, vysokoškolský pedagóg, Filozofická fakulta UMB, Banská Bystrica 
 
 
 
Aké historické udalosti formovali odboj na Slovensku? Kto tvoril povstaleckú armádu a kto partizánske 
hnutie? Ako Slovenské národné povstanie prebiehalo? Aký bol postoj nacistov a ľudáckej garnitúry k 
povstaniu? A čo Moskva? Významné politické a vojenské osobnosti Povstania a ich osudy. 
Spoločenský a morálny záväzok Povstania. Povstanie v kontexte súčasných udalostí na Ukrajine. 
Diskusia o veľkom príbehu novodobých slovenských dejín, ale i súčasných podobách plazivej 
fašizácie Slovenska. Moderoval Jaroslav Valent, šéfredaktor Historickej revue. 
 
 
 
Citát: 
„Slovensko potrebovalo povstanie predovšetkým kvôli sebe. Nech by bolo o vojne už sto ráz 
rozhodnuté, nebolo rozhodnuté, ako z nej vyjde Slovensko, či ako pasívny objekt, o ktorom rozhodujú 
iní, alebo či dá na vedomie svetu, aká je jeho vôľa, ako si predstavuje svoju budúcnosť a že chce 
spolurozhodovať o svojom osude.“ Vilém Prečan, historik 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

ŽIDIA V 1. ČSR 
 
 
 
Katarína Mešková Hradská, historička, SAV, autorka knihy Židia v 1. ČSR  
Peter Frankl, bývalý novinár, spoluautor knihy Židia v Žiline, autor knihy Židia v Žiline (osobnosti) 
Peter Švorc, profesor histórie, Prešovská univerzita, autor knihy Zakliata krajina. Podkarpatská Rus 
1918 – 1946 
 
 
 
Ako boli vnímaní Židia pred rozpadom monarchie? Aké bolo židovské obyvateľstvo na Slovensku v 
rokoch 1918 – 1938: religiozita, sociálne a ekonomické postavenie, vzdelanie, kultúra, zakladanie 
židovských spolkov, tlač, politické aktivity, ciele, ale aj antagonizmus a vzájomné rozpory v židovskej 
komunite. Židia na východnom Slovensku a v Podkarpatskej Rusi. Židia v Žiline.  
 
Masaryk, Beneš, Šrobár, Dérer, Hlinka a ich postoje k židovskej problematike v medzivojnovom 
období. Kto bol kto? Náznaky blížiacej sa tragédie. 
 
Ako sa na život Židov v medzivojnovom období pozerajú historici? Za čo mali podľa historikov Slováci 
Židom poďakovať a čo im odpustiť? 
 
 
Podujatím sme si pripomenuli Pamätný deň obetí holokaustu a rasového násilia. Moderovala Soňa 
Gyarfašová 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 

 



 

 

 
ODKAZ VÁCLAVA HAVLA 
 
 
Daniel Kroupa, filozof, signatár Charty 77, vysokoškolský pedagóg, politik 
Martin Beck Matuštík, profesor filozofie a religionistiky, signatár Charty 77, vysokoškolský pedagóg 
 
Hudobné vystúpenie: Vladimír Merta, pesničkár, publicista, esejista, spisovateľ, režisér 
 
Aký je intelektuálny, duchovný a politický odkaz Václava Havla? Ako k odkazu posledného 
československého prezidenta pristupovať dnes, v čase krízy hodnôt, vzájomnej úcty a pravdy? 
Dajú sa v odkaze Václava Havla hľadať riešenia problémov dnešnej doby? Moderovala Soňa 
Gyarfašová. 
 
 
 
Citáty: 
„Každé lidské utrpení se týká každé lidské bytosti.“ Václav Havel, Novoročný prejav, 1990 
 
„Často počujem otázku, ako nám Spojené štáty môžu dnes pomôcť. Moja odpoveď je paradoxná – 
ako celý môj život. Najviac nám pomôžete, keď pomôžete Sovietskemu zväzu na jeho síce nezvratnej, 
ale napriek tomu nesmierne komplikovanej ceste k demokracii." Kongres, USA, 21. február 1990 
 
"Lidská práva jsou univerzální a nedělitelná. Nedělitelná je i lidská svoboda: je-li upírána komukoli na 
světě, je tím upírána člověku jako takovému, a tudíž nepřímo všem lidem. Proto nelze mlčet k 
žádnému zlu či násilí; mlčení k nim je jejich podporou." Václav Havel, Letní přemítání, 1991 
 
„Já myslím, že po mnoho staletí existuje takový ruský problém, že Rusko přesně neví, kde začíná a 
kde končí. I když je to největší země světa, přesto má pocit, že je taková trochu malá a že ji ohrožují ti 
nepatrní sousedé, které kolem sebe má.“ Václav Havel, medzinárodný hudobný festival v Trutnove, 
2008 
 
 
 

 



 

 

 
    

 

 

 
 

 



 

 

       
 

 

 
 

 

     
 
 



 

 

 
 
 
 
                                                                                                                                                                     



 

 

ĽUDIA V NADÁCII POLIS 
 
 
Správna rada:  
Juraj Bohyník 
Katarína Cibulková 
Eric Andre Francois Maintenay  
Vladimír Pirošík 
Dana Prekopová 
  

 
Revízor: Ján Sapara 
 

 
Správkyňa:  Milena Prekopová 
 
 

 
V roku 2022 nám projekty pomáhali realizovať  
Zuzana Benková, účtovníčka  
Juraj Bohyník, filozof a teológ 
Ladislav Eliaš, moderovanie 
Lucia Faltinová, moderovanie 
Fedor Gál, moderovanie 
Soňa Gyarfašová, moderovanie 
Matej Janík, technik 
Richard Köhler, fotograf 
Peter Kuchár, kníhkupec 
Tibor Máhrik, moderovanie 
Tibor Majerčík, grafik 
Alena Mičicová, riaditeľka Univerzitnej knižnice 
Jiří Omacht, obslužné práce 
Alena Pištíková, obslužné práce 
Martin Staňo, moderovanie 
Jaroslav Valent, moderovanie 
Peter Vňouček, hudobná dramaturgia 
Alica Virdzeková, pedagogička 
študenti a dobrovoľníci  zo žilinských stredných škôl  
ľudia, ktorí si k nám prišli pohovoriť, posedieť, popočúvať, popremýšľať 
 

 
 
Granty, darcovia, sponzori, partneri 
A2B s.r.o. 
Mesto Žilina 
Ministerstvo obrany SR 
Žilinský samosprávny kraj 
HMZ s.r.o. 
Kníhkupecvo Artforum 
IC Europe Direct Žilina 
Ukrajinský dom v Žiline 
Gymnázium Varšavská cesta 1 
Gymnázium bilingválne na ul T. Růžičku v Žiline 
Žilinská univerzita 
ľudia a organizácie, ktorí nám darovali svoj čas, myšlienky a 2%  
 
 

 

Mediálni partneri 
.týždeň 
Rádio Regina Stred 
Žilinský večerník 
Rádio Frontinus 
www.zilinak.sk  
Žilinsko - Bytčiansko 
 
 
NADÁCIA POLIS ďakuje všetkým podporovateľom, spolupracovníkom, dobrovoľníkom za pomoc pri 
napĺňaní svojho poslania. 
 

http://www.zilinak.sk/


 

 

 
 
ĎALŠIE INFORMÁCIE: 
 
 

• Nadácia zamestnávala jedného zamestnanca v trvalom pracovnom pomere. Podľa potreby a 
typu projektov si odborné služby objednávala externe.  

• Členovia správnej rady a revízor vykonávali svoje funkcie bez nároku na odmenu.  

• Správkyňa nadácie spravovala nadáciu bez nároku na odmenu za výkon tejto funkcie.  

• Účtovníctvo viedla externe firma zaoberajúca sa vedením účtovníctva komerčne.  

• V roku 2022 nespravovala nadácia žiadny nadačný fond. 

• V roku 2022 neboli vykonané žiadne zmeny v nadačnej listine ani v zložení orgánov. 

• Výška nadačného imania k 31.12.2022 je 6.638 EUR 
 
 
 
 

Príjmy podľa zdrojov a pôvodu k 31.12.2022   

grantová dotácia / Mesto Žilina, Žilinský samosprávny kraj, 
Ministerstvo obrany 23 050,00  

2% 8 765,00  

vlastná činnosť 20 187,49  

príjmy celkom 52 002,49  

    

Výdavky  k 31.12.2022 v % 

projekty a aktivity (podľa textovej časti) 52 319,47                        93,60 

administratívne a režijné výdavky (správa fondu) 1 453,75 2,60 

poskytnutá finančná podpora 2 122,00 3,80 

výdavky celkom 55 895,22 100,00 

 
 
Kontakt: 
NADÁCIA POLIS ŽILINA 
Mariánske námestie 31, 010 01 Žilina 
 
Informácie: 
Milena Prekopová 
tel.: +421 905 409 384 
e-mail: kancelaria@nadaciapolis.sk 
www.facebook.com/nadaciapolis 
www.youtube.com/nadaciapolis 
 
2% - údaje potrebné na vyplnenie tlačív: 
názov: NADÁCIA POLIS ŽILINA 
sídlo: Mariánske námestie 31, 010 01 Žilina 
IČO: 42390931 
právna forma: nadácia 
 
Ďalšie údaje: 
DIČ: 2024172216 
IBAN: SK88 1100 0000 0029 4246 4238 
Registrácia číslo: 203/Na-2002/1102 
 
 
Text výročnej správy: Milena Prekopová 
Fotografie: Richard Kőhler, Ľubo Bechný  

 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


